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Protokół nr XXVI/08 

z nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

odbytej dnia 4 listopada 2008 roku 
 

Ad.1. Otwarcie obrad. 

Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka otworzył obrady  

i przywitał radnych, pracowników Starostwa Powiatowego oraz przybyłych  

na posiedzenie gości.   

Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech 

Zielonka stwierdził prawomocność posiedzenia.  

W dniu 4 listopada  2008 roku na sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

obecnych było 17 radnych. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do Protokołu nr XXVI/08. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do Protokołu nr 

XXVI/08. 

Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.  

Przewodniczący Rady Powiatu, Wojciech Zielonka odczytał porządek 

obrad. 

    Porządek sesji przewiduje: 

1.   Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  
3. Przyjęcie porządku obrad.  
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
5. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie określenia zasad zbycia, wydzierżawienia lub wynajęcia 
majątku trwałego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Sztumie, 

b) w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie likwidacji SP ZOZ w 
Sztumie, 
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c) w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości będących 
własnością Powiatu Sztumskiego przekazanych w nieodpłatne 
użytkowanie Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej 
w Sztumie na czas określony nie dłuższy niż 20 lat z przeznaczeniem na 
działalność związaną z udzieleniem świadczeń zdrowotnych. 

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
7. Wnioski i oświadczenia radnych. 
8. Sprawy różne.  
9. Zakończenie obrad 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 

przyjęcie porządku obrad.  

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie 

Ad.4.  Interpekacje i zapytania radnych. 

Interpelacji i zapytań nie wniesiono. 

Ad.5  Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie określenia zasad zbycia, wydzierżawienia lub 

wynajęcia majątku trwałego Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sztumie. 

Starosta Piotr Stec wyjaśnił, iż nadzwyczajna sesja poświęcona jest 

przede wszystkim rozpoczęciu procedur związanych z likwidacją 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sztumie. Starosta 

przypomniał, że sytuacja w sztumskiej placówce służby zdrowia znana jest 

radnym od ponad roku i podjęcie decyzji dotyczącej jej przekształcenia jest  

konieczne. Zarząd Powiatu Sztumskiego miał okazję zapoznania się z 

placówkami służby zdrowia, które są już po przekształceniach organizacyjnych i 

funkcjonują w różnych formach. Z obserwacji tych wynika, iż zmiany są 

uzasadnione i uzdrawiają sytuację w służbie zdrowia. Zarząd przeprowadzał też 

rozmowy z przedstawicielami konsorcjów medycznych zajmujących się 

procedurami przekszałceniowymi szpitali. Starosta poinformował, iż zadłużenie 

sztumskiego szpitala wynosi 14 mln złotych. W przypadku, gdy 

wydzierżawienie szpitala spełniałoby oczekiwania Powiatu to miałby on 

gwarancje spłaty zadłużenia.  W sytuacji, kiedy nie znajdzie się takiego 

partnera, najrozsądniejszym wyjściem będzie utworzenie spółki samorządowej. 

Starosta podkreślił, że podjęcie decyzji na sesji o niczym nie przesądza,a  

jedynie otwiera “furtkę” i  daje możliwości co do dalszego funkcjonowania 
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sztumskiego szpitala. Podjęcie wnioskowanych przez Zarząd uchwał związane 

jest z procedurą, która musi byc spełniona, aby móc rozpocząc proces 

przekształcania SP ZOZ. 

W związku z powyższym Starosta poprosił radnych o wsparcie i przyjęcie 

projektu uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie likwidacji SP ZOZ w 

Sztumie, uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości będących 

własnością Powiatu Sztumskiego oraz uchwały w sprawie  określenia zasad 

zbycia, wydzierżawienia lub wynajęcia majatku trwałego SP ZOZ w Sztumie. 

Korzystając z obecności na sesji biegłego rewidenta Ireneusza 

Łazarskiego, Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poprosił  o 

przedstawienie sprawozadania z dokonanej przez niego oceny ksiąg 

rachunkowych w SP ZOZ w Sztumie. 

 Biegły rewident Ireneusz  Łazarski przedstawił i omówił sprawozdanie z 

przeglądu i oceny ksiąg rachunkowych SP ZOZ w Sztumie. Wyjaśnił, iż 

przegląd ksiąg rachunkowych sporządzono za okres 6 miesięcy 2008 roku. 

Przygotowano go na zlecenie Zarządu dla Rady Powiatu Sztumskiego celem 

oceny sytuacji finansowej SP ZOZ w Sztumie na dzień 30.06.2008 r. a także dla 

oceny określenia prawidłowości stosowanych zasad rachunkowości i 

kompletności ujęcia zdarzeń gospodarczych w wybranym okresie. Biegły 

rewident dodał, że podczas przeglądu sprawozdania finansowego SP ZOZ w 

Sztumie posłużono się próbkami rewizyjnymi, których wielkość dobierano 

stosownie do istotności poszczególnych pozycji sprawozdania finansowego. 

Zasada ta dotyczyła również pozycji wpływających na wielkość rozliczeń z 

budżetem, co może wpłynąć na inną ocenę tych rozliczeń przez organa kontroli 

skarbowej, które przeprowadzają kontrolę takich rozliczeń zazwyczaj metodą 

pełną. Pan Łazarski stwierdził, że ewidencja zdarzeń gospodarczych 

dotyczących badanego okresu jest zgodna z obowiązującymi przepisami. 

Zaprezentowane pozycje aktywów są rzeczywiste, ale niektóre pozycje 

pasywów są niedoszacowane. Dotyczy to zobowiązań z tytułu odsetek oraz z 

tytułu możliwych kosztów sądowych i egzekucyjnych. Przychody za okres od 1 

stycznia 2008 do 30 czerwca 2008 roku są prawidłowo klasyfikowane oraz 

kompletnie ujęte w ewidencji księgowej i w sprawozdaniu finansowym. Ogólne 

wnioski wypływające z niniejszego sprawozdania przedstawiono w jego części 

końcowej.  Jak wspomniał Starosta zadłużenie SP ZOZ wynosi 14 mln. złotych.  

Jego majątek wyceniono na 8 mln. złotych, przy czym 4 mln. złotych stanowi 

majątek płynny /ruchomy/, a 4 mln złotych to nieruchomości, które nie są 
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przedmiotem sprzedaży. Wynika z tego, że jeśli od 14 mln złotych odejmiemy 4 

mln, które można uzyskać ze sprzedaży majątku ruchomego, to wciąż 

pozostanie 10 mln złotych zadłużenienia. Wskaźnik płynności finansowej 

bieżącej w 2006 roku wynosił 0,29, w 2007 roku 0,27 a w 2008 roku 0,38. 

Wskaźnik ten  powinien wynosić minimalnie  1, aby SP ZOZ miał źródło 

finansowania. Fakt, że sytuacja w 2008 roku poprawiła się wynika z 

jednorazowych umorzeń lub otrzymanych dotacji. Sytuacja finansowa SP ZOZ 

w Sztumie jest trudna i bez silnego zasilenia finansowego tej jednostki z 

zewnątrz będzie się wciąż pogarszała. 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka zapytał Starostę,  czy w 

projekcie uchwały w sprawie określenia zasad zbycia, wydzierżawienia lub 

wynajęcia majątku trwałego SP ZOZ w Sztumie zostały wniesione poprawki. 

 Do zapytania Przewodniczącego odniosła się  Sekretarz Maria Król. Pani 

Sekretarz poinformowała, iż w dniu sesji Dyrektor SP ZOZ w Sztumie Tadeusz 

Wojszkun zgłosił propozycję dotyczącą kosmetycznych zmian w treści 

niektórych paragrafów  projektu uchwały w sprawie określenia zasad zbycia, 

wydzierżawienia lub wynajęcia majatku trwałego SP ZOZ w Sztumie. Chodzi o  

§ 8 ust.3, gdzie występuje numeracja punktów: 3,4,5, a powinna być numeracja   

1, 2, 3. W § 16 ust. 1 po wyrażeniu “ W przypadku, gdy całe mienie ruchome SP 

ZOZ” dodać wyrażenie “ lub nie więcej jak  90% tego mienia”. Pozostałe zapisy 

projektu uchwały nie uległyby zmianie. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz przyznał, że sytuacja szpitala 

rzeczywiście jest trudna  i być może jest to odpowiedni czas, aby podjąć decyzję 

o jego przekszałceniu. Według radnego przedstawione propozycje są z 

pewnością  przemyślane przez Zarząd. Radny zapytał, czy poza dwiema 

przedłożonymi opcjami nie należałoby brać również pod uwagę sprzedaży 

szpitala sztumskiego wraz z prawem do świadczenia usług medycznych. 

Radnego interesowało także stanowisko NFZ, a mianowicie to, czy NFZ zgodzi 

się na cesję kontraktu. 

 Starosta Piotr Stec powiedział, że sugerowanymi formami 

przekształcenia szpitala zainteresowanych jest kilka firm. Stąd też taka 

propozycja. Forma wydzierżawienia szpitala daje Powiatowi poczucie 

bezpieczeństwa oraz stuprocentową gwarancję, że majątek będzie nadal należał 

do Powiatu, a dzierżawca będzie użytkował go zgodnie z jego przeznaczeniem. 

Opcja sprzedaży szpitala, pozbawia Powiat  jakiejkolwiek ingerencji w to, co 
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będzie się z nim działo. W sprawie dotyczącej Narodowego Funduszu Zdrowia 

Starosta wyjaśnił, że w żadnej z dotychczas przekształconych jednostek służby 

zdrowia nie zdarzyło się, aby NFZ nie wyraził zgody na cesję kontraktu. Dodał, 

że w interesie uprawnionego podmiotu, oraz Narodowego Funduszu Zdrowia 

jest świadczenie usług przynajmniej na tym samym poziomie jeżeli nie 

większym. 

 Sekretarz Maria Król poinformowała radnych, że uchwała w sprawie 

przyjęcia projektu uchwały przez Radę Powiatu w sprawie likwidacji SP ZOZ w 

Sztumie zostanie stosownym pismem przekazana Narodowemu Funduszowi 

Zdrowia do wiadomości. 

 Radny Roman Kulpa zapytał, czy w sprawie przekształcenia szpitala 

były przeprowadzone konsultacje społeczne i co się wydarzy w przypadku, gdy 

któraś z Gmin w Powiecie nie poprze decyzji Rady Powiatu. Czy opinie mają  

skutek wiążący. Zapytał Zarząd, skąd ma pewność, że nowy podmiot będzie 

generował dochody. 

 Starosta Piotr Stec  wyjaśnił, że obecna sesja otwiera pewien proces 

konsultacji zmierząjacy do przekształcenia szpitala. Konsultacje społeczne będą 

przeprowadzane po podjętej decyzji przez Radę Powiatu.Wówczas odbędą się 

spotkania z przedstawicielami Związków Zawodowych, radnymi z 

poszczególnych Gmin w Powiecie i  spotkanie z załogą szpitala. Opinia Gmin w 

tej sprawie nie jest prawnie wiążąca. Jeżeli chodzi o sprawę wstępnych obliczeń 

co do generowania dochodów przez nowy podmiot w przekształconym szpitalu, 

to trudno ich dokonać. Z informacji jakie docierają z  przekształconych szpitali  

wiadomo, że są tam generowane  dochody. 

 Radny Józef Kania powtórzył zapytanie radnego Kulpy, a mianowicie  

skąd Zarząd ma pewność, iż nowy podmiot będzie generował zyski, skoro 

obecny SP ZOZ w Sztumie generuje straty. 

 Starosta Piotr Stec wyjaśnił, że nowy podmiot działa w innych realiach 

prawnych i możliwościach organizacyjnych. Ma też możliwość rozszerzenia 

formy swej działalności. Część zadania może prowadzić w formie komercyjnej, 

czego nie może robić Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej. Poza 

tym jako podmiot z większymi możliwościami finansowymi może otworzyć 

nowe usługi, takie jak: dializa, poradnia kardiologiczna itp.  Może też uzyskać 

korzystniejsze warunki  przy negocjowaniu dostaw leków. 
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 Biegły rewident Ireneusz Łazarski w uzupełnieniu wypowiedzi Starosty 

dodał, że przede wszystkim nastąpi rozgraniczenie działalności bieżącej i 

zniesione będą ograniczenia wynikające z prawa finansów publicznych. Sama 

zmiana formy prawnej umożliwi także dodatkowe źródła finansowania. 

 Radny Ryszard Zdziebłowski zauważył, iż w projekcie uchwały w 

sprawie wydzierżawienia majątku trwałego SP ZOZ jest podany wariant 

dzierżawy na okres do 20 lat. W związku z tym zapytał, co nastąpi po upływie 

20 lat i czy kwota uzyskana z czynszu dzierżawnego będzie wystarczającą na 

obsługę długu szpitala. 

 Starosta Piotr Stec odpowiedział, że jeśli dzierżawca będzie prosperował 

przez okres 20 lat, to nic innego nie pozostaje, jak tylko życzyć takiej 

dziłalności przez następne lata, bo wówczas będzie to zapewne świetnie 

prosperujący szpital. W sprawie wysokości kwoty za dzierżawę nieruchomości i 

ruchomości SP ZOZ w Sztumie Starosta wyjaśnił, iż musi to być kwota, która 

pozwoli na obsługę długu i kosztów z nim związanych. 

 Według radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza dla Powiatu korzystniejszą 

formą rozwiązania problemów związanych ze sztumskim szpitalem, byłaby  

jego sprzedaż. Wątpliwości radnego co do wydzierżawienia nieruchomości 

wynikły stąd, że nowy podmiot może również generować straty i po swej  

krótkiej  działalności zrezygnować z dzierżawy. 

 Biegły rewident Ireneusz Łazarski zauważył, że gdyby nie brać pod 

uwagę aspektu społecznego, a tylko aspekt ekonomiczny, to rozwiązanie 

sugerowane przez radnego Zwolenkiewicza byłoby najlepszym i najłatwiejszym 

rozwiązaniem. Z tego wynika, że władze Powiatu nie sięgają po najłatwiejsze 

rozwiązanie, lecz takie, które zmierza do zniwelowania złej sytucji 

ekonomicznej, a szpital będzie w dalszym ciągu mógł zapewnić podstawową 

opiekę na odpowiednim poziomie. 

 Radny Ryszard Mojecki zwrócił uwagę na fakt, iż sprzedaż szpitala 

byłaby równoznaczna ze sprzedażą odpowiedzialności za dalsze losy 

funkcjonowania służby zdrowia w powiecie. Radni jako przedstawiciele władzy 

w Powiecie mają służyć dobru społecznemu, a nie tylko dobru ekonomicznemu. 

Dlatego propozycję sprzedaży szpitala uważa za aspołeczną. 

 Starosta Piotr Stec przyznał, że sprzedaż szpitala byłaby rzeczywiście 

najłatwiejszym rozwiązaniem. Jednak dopóki istnieją inne możliwości poprawy 
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warunków socjalnych i usługowych zakładu opieki zdrowotnej, to Zarząd takiej 

opcji nie bierze pod uwagę. 

 Radny Jerzy Wesołowski zauważył, iż oczekiwania społeczeństwa 

skierowane są przede wszystkim na jakość  usług zdrowotnych.  Rozważania 

czy szpital ma przynosić zyski jako przedsiębiorstwo, czy nade wszystko ma 

być instytucją przynoszącą dobro społeczeństwu są trudne. Z jednej strony 

zgodnie z Konstytucją szpital jest dobrem społecznym, z drugiej zaś jest 

przedsiębiorstwem, które musi pamiętać o prawach rynku. Według radnego 

Powiat nie sprawdził się jako zarządzajacy. Zasugerował, że w takiej sytuacji 

być może najlepszym wyjściem byłoby sprzedać szpital. 

 Starosta Piotr Stec wyjaśnił, iż zadłużenie SP ZOZ w Sztumie jest 

konsekwencja trudnej sytuacji utrzymującej się od wielu lat. Jako Starosta 

uważa jednak, że wyzbycie się majątku oznaczałoby, pozbycie się wpływu na 

jego funkcjonowanie, a być może istnienie szpitala w ogóle. 

Radny Ryszard Zdziebłowski zauważył, iż dyskusja na sesji sprowadza 

sie do trzech wariantów uzdrowienia  szpitala. A mianowicie; wydzierżawienia 

szpitala nowemu podmiotowi, utworzenia spółki samorządowej, która jego 

zdaniem jest wariantem nie do przyjęcia i sprzedaż szpitala. Trzeci wariant 

uważa za najlepszy i najbardziej rozsądny. 

Radny Mariusz Żółtowski odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi 

radnych. Powiedział, że ma nadzieję, iż propozycje radnych co do 

“uzdrowienia” szpitala wynikają z chęci ogólnego dobra, a nie z chęci 

wyrażenia odmiennego zdania.  Radny dodał, że szpital potrzebuje 

natychmiastowego dokapitalizowania. Nie dlatego, aby spłacić w perspektywie 

lat narastający dług, ale również dlatego, aby warunki sanitarne dostosować do 

standardów obowiązujących w Unii Europejskiej. Pacjenci oczekują usług na 

najwyższym poziomie. Sztumski szpital ze względu na przestarzały sprzęt 

takich  usług nie może pacjentom zapewnić. W takiej sytuacji pacjenci często 

korzystają z usług sąsiednich szpitali. To powoduje, że szpital sztumski traci 

swoich pacjentów. 

Radny Roman Kulpa odniósł się do sprawy sprzedaży szpitala. Osobiście 

nie był przekonany co do sprzedaży tej placówki. Majątek według radnego 

powinien pozostać własnością Powiatu, a przynajmniej do czasu rozwiązania 

problemów finansowych SP ZOZ. Zdaniem radnego, należy skupić się nad 

uchwałą w sprawie planu likwidacji SP ZOZ, a przygotowanie formy 
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przekształcenia pozostawić Zarządowi. Podjęcie decyzji co do formy 

przekształcenia nastąpi bowiem w późniejszym czasie. 

Starosta Piotr Stec poinformował radnych, iż obecna sesja nie przesądza 

o formie przekształcenia SP ZOZ, a jedynie pozwala na podjęcie kroków  co do 

zamiaru likwidacji SP ZOZ w Sztumie. 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz korzystając z obecności Dyrektora SP 

ZOZ Tadeusza Wojszkuna poprosił go, aby wypowiedział się na temat formy 

przekształcenia szpitala. 

Dyrektor SP ZOZ w Sztumie Tadeusz Wojszkun  przyznał, że obecny 

czas jest najlepszym okresem na przekształcenie szpitala. Szpital wymaga 

nakładów inwestycyjnych, zakupu nowoczesnego sprzętu jak również 

wdrożenia nowych technologii. SP ZOZ w Sztumie w chwili obecnej nie jest w 

stanie obsłużyć zadłużenia oraz inwestować w szpital. Biorąc to pod uwagę, 

przekształcenie szpitala jest niezbędne. 

Radny Mariusz Żółtowski zapytał dyrektora SP ZOZ, czy oszacowano 

wartość dokapitalizowania szpitala w taki sposób, aby mógł on spełniać wymogi 

standardów obowiązujących w UE. 

Dyrektor SP ZOZ Tadeusz Wojkszkun poinformował, iż jest 

opracowany konsolidacyjny program opiewający na kwotę ok. 20 mln. złotych. 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka zauważył, że tematem 

dalszych dyskusji na kolejnych sesjach będzie sprawa formy organizacyjno-

prawnej właściwej dla szpitala. Na aktualnych obradach należy podjąc decyzję 

co do uchwał przedstawionych przez Zarząd. Przewodniczący przed 

głosowaniem uchwał ogłosił przerwę. 

   Przerwa 17
10

 - 17
20

 

Przewodniczący wznowił obrady i udzielił głosu obecnemu na sali 

Przewodniczącemu Komisji Zakładowej NSZZ “Solidarność” Włodzimierzowi 

Drejskiemu. 

Przewodniczący Komisji Zakładowej NSZZ “Solidarność” przy SP ZOZ 

w Sztumie Włodzimierz Drejski powiedział, że społeczeństwo jest 

niedoinformowane i przestraszone. W związku z tym jego reakcja może byc 

mało racjonalna, bo powinny być przeprowadzane konsultacje społeczne, a już z 

pewnością rozmowy władz powiatowych z pracownikami szpitala. Pan Drejski 
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oprócz tego, iż jest związkowcem jest również członkiem władz Krajowej Izby 

Diagnostyki Laboratoryjnej w Warszawie. Bierze udział w posiedzeniach 

pomorskiego NFZ, dzięki czemu ma możliwość obserwacji i zdobywania 

doświadczeń na temat przekształceń szpitali na terenie całego kraju. Z jego 

obserwacji wynika, iż zdania na temat form  przekształceń są bardzo podzielone.  

Ponadto chciałby utwierdzić się w przekonaniu, że podjęcie decyzji o 

przekształceniu SP ZOZ w Sztumie będzie formą bezpieczną i korzystną dla 

społeczeństwa powiatu sztumskiego. Według pana Drejskiego sprzedaż szpitala 

sztumskiego byłaby formą najmniej korzystną. 

Radny Ryszard Zdziebłowski zapytał Przewodniczącego Rady, czy na 

obecną  sesję  zaproszono burmistrzów i wojtów z Gmin w Powiecie. 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poinformował, iż Starosta  

osobiście będzie uczestniczył w spotkaniach z władzami samorządów 

gminnnych. Podkreślił, że dyskusja na temat spraw szpitala miała najpierw 

odbyć się tylko  w gronie radnych oraz zaproszonych gości bezpośrednio 

zainteresowanych, czyli przedstawicieli związków przy SP ZOZ w Sztumie. 

Radny Janusz Grzonka zauważył, że aktualna sesja ma stanowić “furtkę” 

dla działań zmierzających do przekształcenia SP ZOZ. Radny wyraził obawę, że 

jeżeli Powiat będzie ociągał się z podjęciem decyzji zmierzających do 

rozpoczęcia działań przekształceniowych, to sprzedaż szpitala, ale już pustego, 

stanie się koniecznością z uwagi na pogłębianie się problemów finansowych. 

Sekretarz Maria Król wyjaśniła, że uchwała, którą ma podjąć Rada 

Powiatu będzie jedynie przyjęciem projektu uchwały w sprawie likwidacji 

(zgodnie z ustawą o zakładach opieki zdrowotnej). Projekt uchwały o likwidacji 

musi być między innymi przedstawiony do opinii Wojewodzie Pomorskiemu i  

Sejmikowi Wojewodztwa. Konkretna uchwała w sprawie likwidacji SP ZOZ 

będzie podjęta w  późniejszym  terminie. 

 Sekretarz przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w 

sprawie określenia zasad zbycia, wydzierżawienia lub wynajęcia majatku 

trwałego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sztumie. 

W związku z powstałymi wątpliwościami radnych co do zapisu w § 8 projektu 

uchwały i propozycją nadania nowego brzmienia przez radcę prawnego 

odczytała brzmienie zaproponowanego zapisu; w § 8 ust. 1; “ Oddanie w 

dzierżawę lub najem nieruchomości lub ich części bez równoczesnego 

przekazania udzielenia świadczeń medycznych następuje w trybie;  1) 
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przetargowym, 2) bezprzetargowym – dla podmiotów świadczących usługi 

medyczne w oparciu o umowę z Narodowym Funduszem Zdrowia lub innym 

ubezpieczycielem, który zapewnia usługi dla osób ubezpieczonych. W 

szczególności tryb bezprzetargowy dotyczy przedmiotów powstałych w wyniku 

przekształcenia zakładu, chyba, że Dyrektor uzna za zasadne przeprowadzenie 

procedury przetargowej. W pozostałych przypadkach oddanie w dzierżawę lub 

najem nieruchomości lub ich części bez równoczesnego przekazania świadczeń 

medycznych może nastąpić w trybie bezprzetargowym na wniosek Dyrektora po 

uprzednim wyrażeniu zgody przez Zarząd Powiatu”, - w § 8 ust 4, otrzymuje 

brzmienie: “Ogłoszenie o przetargu wywiesza się na okres nie krótszy niż 21 dni 

na tablicy ogłoszeń w siedzibie zakładu oraz zamieszcza przynajmniej w jednym 

dzienniku o zasięgu ogólnopolskim i na stronach internetowych Starostwa 

Powiatowego w Sztumie oraz SP ZOZ w Sztumie”, w § 10 w ust. 3, wykreśla 

się wyrażenie “ lub podjąć procedurę utworzenia spółki samorządowej z 

kapitałem własnym lub mieszanym”. W § 16 po słowach “mienie ruchome SP 

ZOZ” dodać słowa “lub nie więcej jak 90% tego mienia” 

Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej uwag nie  wnieśli.  

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały wraz z naniesionymi poprawkami. 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XXVI/161/2008 w sprawie określenia zasad zbycia, wydzierżawienia lub 

wynajęcia majątku trwałego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej w Sztumie wraz z proponowanymi poprawkami.  

Jej treść stanowi załącznik nr 3 do Protokołu nr XXVI/08. 

b) w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie 

likwidacji SP ZOZ w Sztumie. 

Sekretarz Maria Król przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady 

Powiatu w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie likwidacji SP ZOZ w 

Sztumie. 

Przewodniczący Wojciech Zielonka poinformował, że jest to akceptacja 

projektu uchwały, który po konsultacjach może przybrać formę uchwały. 



 11 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zapytał dlaczego podejmuje się uchwałę, 

która po przegłosowaniu nie będzie uchwałą. Czy nie powinna być to uchwała o 

zamiarze likwidacji, tzw. uchwała intencyjna. 

Radca Prawny Stanisław Ziętek wyjaśnił, iż w takiej formie uchwała musi 

być podjęta co wynika z art. 43 ustawy o zakładach opieki zdrowotnej. Ma to 

być projekt uchwały o likwidacji podlegający opinii między innymi Wojewody. 

Radny Mariusz Żółtowski złożył oświadczenie, że  wstrzyma się od 

głosowania nad projektem uchwały z uwagi na fakt, iż jest pracownikiem SP 

ZOZ w Sztumie. 

Dyrektor SP ZOZ Tadeusz Wojszkun poprosił o wniesienie poprawki w 

załączniku do projektu uchwały w § 2 pkt 1, a mianowicie; “Mieszkańcom 

Powiatu Sztumskiego korzystającym dotychczas ze świadczeń Zakładu zapewnia 

się nieodpłatnie świadczenia..”, słowo “nieodpłatnie” wykreślić. 

Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej uwag nie  wnieśli.  

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały wraz z naniesioną poprawką. 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu 16 głosami “za” i “1” 

wstrzymującym się podjęła Uchwałę nr XXVI/162/2008 w sprawie przyjęcia 

projektu uchwały w sprawie likwidacji SP ZOZ w Sztumie. 

Jej treść stanowi załącznik nr 4 do Protokołu nr XXVI/08. 

c) w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości 

będących własnością Powiatu Sztumskiego przekazanych w nieodpłatne 

użytkowanie Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej 

w Sztumie na czas określony niedłuższy niż 20 lat z przeznaczeniem na 

działalność związaną z udzieleniem świadczeń zdrowotnych. 

 Radny Jerzy Wesołowski w imieniu Klubu poprosił, aby projekt uchwały 

w sprawie jak wyżej odłożyć do przedyskutowania w komisjach stałych Rady. 

Podjęcie tej uchwały z góry zakłada, że rozwiązanie jakie Rada Powiatu 

przyjmie, to wydzierżawienie szpitala. 
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 Starosta Piotr Stec wyjaśnił, że odkładanie w czasie  rozpoczęcia  zmian 

organizacyjnych w SP ZOZ spowoduje, iż zostanie zablokowana procedura ich 

wdrożenia. 

 Według radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza nie podjęcie uchwały w tej 

sprawie nie wstrzyma procedury wprowadzenia zmian organizacyjnych, a tym 

samym wdrożenia w życie już podjętych dwóch uchwał. Prośba  o jej odłożenie 

wynika stąd, iż projekt tej uchwały nie był tematem w komisjach stałych. 

Przedyskutowanie jej pozwoliłoby na wyciągnięcie odpowiednich wniosków i 

zajęcie stanowiska przez  radnych. 

 Sekretarz Maria Król poinformowała, że w tym przypadku bardzo ważną 

rolę odgrywa czas. Jeżeli będzie odrzucone veto prezydenckie do tzw. ustaw 

zdrowotnych, to od 1 stycznia 2009 roku zgodnie z prawem możliwe będzie 

tworzenie jedynie spółek samorządowych.  

 Radny Janusz Grzonka zauważył, że przetarg na nieruchomości SP ZOZ 

może być ogłoszony przed faktyczną likwidacją podmiotu.  

 Radny Jerzy Wesołowski w imieniu klubu poprosił o przerwę. 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka ogłosił 5 minutową przerwę. 

   Przerwa 18
35

 - 18
40

 

Przewodniczący Wojciech Zielonka wznowił obrady udzielając głosu  

Sekretarzowi Powiatu. 

 Sekretarz Maria Król poprosiła o wniesienie poprawki w 

przedmiotowym projekcie uchwały. Zaproponowała, aby w podstawie prawnej 

uchwały wykreślić  zdanie; “ w związku z par. umowy z dnia o ustanowieniu 

użytkowania”. Nie zawierano bowiem umowy o ustanowieniu użytkowania dla 

SP ZOZ, a uregulowano to decyzją administracyjną.                                             

Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej uwag nie  wnieśli.  

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały wraz z naniesioną poprawką. 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XXV/163/2008 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości 

będących własnością Powiatu sztumskiego przekazanych w nieodpłatne 

przekazanie Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w 
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Sztumie na czas określony nie dłuższy niż 20 lat z przeznaczeniem na działalność 

związaną z udzieleniem świadczeń zdrowotnych. 

Jej treść stanowi załącznik nr 5 do Protokołu nr. XXVI/08 

 

Ad.12  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Interpelacji i zapytań nie wniesiono.   

Ad.13  Wnioski i oświadczenia radnych. 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz poprosił, aby w przyszłości, ważne 

sprawy, które będą rozpatrywane na sesji, były przedyskutowane na 

posiedzeniach komisji stałych. Na komisjach będzie możliwe dokonywanie 

poprawek do przedstawianych projektów uchwał zanim będą tematem na sesji. 

Przewodniczący Wojciech Zielonka poparł propozycję radnego 

Zwolenkiewicza. Dodał, że na aktualnej sesji dyskusja momentami 

przypominała robocze spotkanie na komisjach. Przewodniczący zaproponował 

przewodniczącym poszczególnych komisji, aby w przyszłości w tak poważnych 

sprawach mogły odbyć się wspólne posiedzenia, co pozwoli na wyciągnięcie 

wniosków i osiągnięcie konsensusu w trudnych sprawach. 

Starosta Piotr Stec podziękował radnym za wyjątkową jednomyślność w 

podejmowaniu ważnych dla Powiatu spraw. Korzystając ze spotkania zaprosił 

radnych na uroczystość wręczenia sztandaru Powiatowej Policji w Sztumie w 

dniu 10 listopada 2009 roku. 

Radni nie wnieśli innych wniosków i oświadczeń.  

Ad.12. Sprawy różne. 

   

 Radni innych spraw nie wnieśli.        

 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka zamknął obrady, wypowiadając formułę:   

 „Zamykam obrady XXVI/08  sesji Rady Powiatu Sztumskiego”.       
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 Czas trwania sesji od godz. 15
00

 do godz.19
00

.    

 

Protokołowała:  

Elżbieta Kufeldt (-) podpis nieczytelny 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka (-) podpis nieczytelny  

  

 

 

 

 

Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXII/08: 

 

Buzanowski Sławomir - ……………………… 

 

Chętnik Tomasz - …………………………….. 

 

Domańska Elżbieta - …………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Kulpa Roman - ……………………………….. 



 15 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Szewczun Jolanta - ………………………….... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

 

Wąsik Adam - ……………………………….... 

 

Wesołowski Jerzy - ………………………….... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

 

Zdziebłowski Ryszard - ………………………. 

 

Żółtowski Mariusz - …………………………... 

 
 

 

 

 



 16 

 

 

 

 

 


